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AUSÊNCIAS 
 
Anote-se a ausência justificada do Desembargador Dr. Antônio Gomes de Vasconcelos, em 
razão da incompatibilidade entre o horário da reunião e a sessão realizada pela 11a Turma 
no mesmo dia. 

 
 

ATA DA 4ª REUNIÃO DO NUPEMEC/2023 

DATA 
06/07/2023 

HORÁRIO DE INÍCIO 
14h 

Participantes Identificação 

Desembargador César Pereira Silva Machado 
Júnior 

1º Vice-Presidente e Coordenador do 
NUPEMEC 

Juíza Flávia Cristina Rossi Dutra Coordenadora dos CEJUSC de 1º e 2º Graus 

Juíza Andrea Rodrigues de Morais Supervisora do CEJUSC de 1º Grau 

Juiz Márcio José Zebende Diretor do Foro Trabalhista de BH 

Heliana Giannetti Dolabela 
Assessora do Desembargador 1ª Vice- 
Presidente 

Mariana Cristina Araújo Campos 
Assessora do Desembargador 1ª Vice- 
Presidente 

Fernanda Goulart de Mendonça Santos Conciliadora do CEJUSC2 

Leo Bryan Lisboa Batista Conciliador do CEJUSC1 

Ângela de Almeida José Drumond Chefe de Gabinete - NUPEMEC 

Dilma Cristina de Assis Parreiras Assistente de Gabinete - NUPEMEC 

Juliana Santos Pinto Chefe da Divisão do CEJUSC2 

Felipe Bazzoni Franco Chefe da Divisão do CEJUSC1 

Fátima Sueli Nogueira de Oliveira Secretária da Seção de Dissídios Coletivos e 
Individuais - SEDCI 

 

 

 

 

 

 

 

 

PODER JUDICIÁRIO 

TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 3ª REGIÃO 

Núcleo Permanente de Métodos Consensuais de Solução de Disputas 

NUPEMEC-JT/TRT da 3ª Região 
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PAUTA 
 
1 – Proposta pela Juíza Supervisora do Cejusc 1 de criação de um perfil de cooperação 
judiciária do CEJUSC- JT de 1o Grau no PJe de 2o Grau, a exemplo do perfil denominado 
Cooperação Judiciária com o CEJUSC2, já existente no PJe 1. 
 
2 – Sugestão da Juíza Supervisora do Cejusc 1 de melhoria no PJe, no sentido de que seja 
criado um fluxo direto no PJe 1o Grau e o perfil do PJe1, Cooperação Judiciária com o 
CEJUSC2 e o perfil no PJe2, Cooperação Judiciária com o CEJUSC1, caso aprovada a 
criação desta última. 
 
3 – Apresentação do Relatório Analítico da VII Semana Nacional da Conciliação – maio/2023 
pela Chefe de Gabinete do Nupemec. 
 
4 – Coincidência de datas entre a realização da XVIII Semana Nacional da Conciliação 
promovida pelo CNJ, de 06 a 10/11/2023, a Semana Formativa do TRT/MG e o Singespa, 
pelo segundo ano consecutivo. 
 
5 - Apresentação dos Procedimentos Operacionais Padrão – POPs - do fluxo de trabalho do 
Gabinete do NUPEMEC. 

Registros Relevantes 

 
 
1 – Criação do perfil de cooperação judiciária do CEJUSC – JT de 1o Grau no PJe de 2o 
Grau 
 
Diante das informações obtidas em reunião com a Secretária do PJe e fornecidas pelo Chefe 
de Divisão do CEJUSC1, Felipe Bazzoni Franco, no sentido de que são possíveis as 
pretensões manifestadas, foi aprovada a proposta de criação de um perfil de PJe para a 
cooperação judiciária do CEJUSC – JT de 1o Grau no PJe de 2o Grau. Determinou-se a 
expedição de ofício pelo CEJUSC – JT de 1o Grau, para requerer diretamente à Secretaria 
do PJe as alterações necessárias. 

 
2 – Sugestão de melhoria no PJE 

 
Com intuito de melhoria, foi proposta a criação de um fluxo direto no PJE 1o Grau e a unidade 
de cooperação do CEJUSC 1o Grau, o que também foi aprovado pelo NUPEMEC. Deverá ser 
expedido ofício pelo CEJUSC – JT – 1o Grau, com registro da melhoria pretendida. 

 
Invertida a ordem de discussão dos temas, conforme a seguir 

 
3 – Coincidência de datas entre a realização da XVIII Semana Nacional da Conciliação 
promovida pelo CNJ, de 06 a 10/11/2023, e Semana Formativa do TRT/MG e 
SINGESPA/2023. 

 
Determinou-se a expedição de ofício ao Presidente do Tribunal, com a solicitação de que seja 
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avaliada a possível alteração de datas neste ano, e, caso não seja possível, nos anos 
subsequentes, para a realização da Semana Formativa dos Magistrados e do SINGESPA, 
com o propósito de se evitar a cumulação dos eventos e, assim, o prejuízo à Semana Nacional 
de Conciliação promovida pelo CNJ. 

 
4 – Relatório da VII Semana Nacional de Conciliação. 

 
Apresentado o relatório da VII Semana Nacional de Conciliação de forma explicativa, quanto 
aos itens analisados, os membros do NUPEMEC deliberaram no sentido de enviar via ofício 
sugestão à Coordenadoria de Estatística do TST quanto às variáveis a serem utilizadas para 
apuração do ranking nacional das semanas de conciliação e de execução promovidas. 
Também deverá ser sugerido que somente as audiências de conciliação sejam consideradas 
para fins de cálculo do índice de conciliação, em vez de considerar qualquer tipo de audiência, 
como verificado neste ano, sob pena de reduzir o índice de acordos. 

 
Em deliberação unânime dos membros do NUPEMEC, determinou-se, ao final, a realização 
de estudo das variáveis a serem utilizadas para apuração de cada semana de conciliação. 
Após, com as variáveis exigidas, prestar orientação às Varas de Trabalho a respeito. Para 
tanto, deverá ser produzida cartilha com as explicações, passo a passo, de cada 
andamento/lançamento nos processos; nela serão registradas as providências que serão 
tomadas pelos servidores das Varas do Trabalho, com o fim de alcançar de forma mais real e 
completa os dados (variáveis) exigidos pelo TST, CSJT ou CNJ. 

 
Complementando a tarefa, deverá ser confeccionado um POP no NUPEMEC com 
orientações aos interessados sobre as variáveis exigidas nas semanas de conciliação e os 
lançamentos corretos a serem realizados. 

 
Além disso, deverá ser novamente distribuída cópia do Relatório da VII Semana Nacional da 
Conciliação para que os membros do NUPEMEC analisem as variáveis exigidas e a forma de 
apuração dos dados. A chefe de gabinete do NUPEMEC irá apresentar suas sugestões 
prévias de melhoria de performance das variáveis exigidas e a apuração dos dados, sem 
prejuízo dos demais membros da comissão apresentarem suas proposições 
complementares. 

 
5 – Arquitetura de processos de trabalho do NUPEMEC 

 
Foi feita explanação do que é um POP pela Chefe de Gabinete do NUPEMEC. Foi esclarecido 
que se trata de instrumento de orientação das tarefas de cada setor de trabalho, com o passo 
a passo das atividades da unidade. 

 
Foram confeccionados 11 POPs, nos quais consta como são realizadas as tarefas do 
NUPEMEC. 

 
Da mesma forma, deverão ser novamente distribuídos os POPs aos participantes do 
NUPEMEC, para análise e possível sugestão de alteração ou complementação. 
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6 – PRÓXIMA REUNIÃO 

 
A próxima reunião ordinária será designada oportunamente, com a regular expedição de e- 
mail convite para comparecimento dos membros do NUPEMEC. 

 
Sem mais assuntos a serem tratados e/ou deliberados no momento, encerrou-se a 
reunião às 15h45min. 

 
 
 

Desembargador César Pereira Silva Machado Júnior 
1º Vice-Presidente do TRT/MG 

e Coordenador do NUPEMEC-JT 
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